B1) MESURE DU DIAMETRE DE MODE DANS LA FIBRE DE SORTIE :

B1.a)  Image intermédiaire A1 donnée par L1 :  
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Grandissement de L1 :
[image: image2.wmf]
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Image finale donnée par L2 :
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Le grandissement de la lentille L2 est :        
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L’encombrement total est    AA’ = 32 cm

B1.b) Grandissement transversal de l’ensemble :   
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B1.c) La plus petite dimension de la matrice ( la verticale ) est : 492 x 9.8 = 4821.6 µm
Le diamètre maximal de la zone observée sur la fibre est donc  
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B1.d) Sur le profil du cadre 2 de l’annexe 3, le diamètre de mode image couvre horizontalement 
200 pixels, soit 2w’0 = 200 x 12.7 = 2540 µm
D’où le diamètre de mode :    
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B2) LE FAISCEAU A L’EXTERIEUR DE LA FIBRE :

B2.a) En champ lointain 
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B2.b) Si 
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 , la distance de Rayleigh est de l’ordre de 
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Au delà de 1 cm de distance 
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, on est donc en champ lointain.
Calcul de (0 : 
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D’où le diamètre de mode 
[image: image14.wmf]0
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B2.c) Si w0 = 5.5 µm,   zR = 62 µm    et  (0 =0.089 rad

()  
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() Rayon du faisceau sur la lentille :  w1 = (0.z = 0.089*30 = 2.67 mm 
Rayon de la tâche de focalisation :  
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() Densité moyenne de puissance : 
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